
ПЛАН УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ 
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ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЙ ЗАЧЕТ 

 

1. Работу выполняем на двойном листочке в клетку.  

Записываем  Ф.И., группу, вариант. 

2.  Вариант определяем по списку, представленному ниже. 

 
ВАРИАНТ 1 ВАРИАНТ 2 ВАРИАНТ 3 ВАРИАНТ 4 

1. Белякова Дарья 2.Бисерова Валерия 3.Бочкарев Вадим 4.Владимирцева 

Анастасия 

5. Вологина Полина 6. Горшенина 

Маргарита 

7.Гречко Альбина 8.Жминько 

Ирина 

9. Калашникова 

Владислава 

10. Кириллова 

Карина 

11.Магильная 

Варвара 

12. Макушина 

Евгения 

13.Межонная 

Анастасия 

14. Непеина Наталья 15. Новикова Софья 16. Панихина 

Полина 

17. Платошин Михаил 18. Полторацкий 

Игорь 

19. Руднева Людмила 20. Тарасова 

Ксения 

21. Филипов Матвей 22. Шкиренко Анна 23. Шмакова 

Анастасия 

24. Яковлев 

Александр 

25. Никитин Никита    

 

 

1. Выполнение дифференцированного зачета до 13.00  

 
Выполненную работу отправляем на электронную почту : Lidwald@mail.ru   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ВАРИАНТ 1 

 

Часть 1 

 

 

1. Сопоставь пример и тип ограниченности ресурсов 

 (Один из вариантов останется лишним.) 

  

1.Абсолютная ограниченность:  

2.Относительная ограниченность:  

Варианты ответов: 

А. бак вмещает только 10 литров воды 

Б. в государстве П. большие залежи золота, но добывается лишь небольшое количество 

В. люди не испытывают нехватки воздуха на планете 

 

 

1. Установи соответствие между примерами произведений и формами культурами. 

К каждой позиции, данной  в первом столбе, подбери советующую позицию из 

второго столба 

 

Примеры произведений Форм (виды) культуры 

А. национальные костюм 

 

1.народная 

2.массовая  

3.элитарная Б. популярная детская книга о магии 

В. Авторское кино 

Г. Предания о древних божествах 

 

Д. ток-шоу 

 

А Б В Г Д 

     

 

3.Выбери правильный ответ.  

Первичными элементами духовной культуры являются.. 

А.государство 

Б. ритуалы 

В. природный объекты 

Г.деньги 

 

4.Установи соответствие между примером потребности и социальным 

институтом, который может её удовлетворить. 

  

А. Получение материальных благ. 

Б. Потребность в защищённости. 

В. Получение новых знаний об обществе. 

   

Социальные институты 

   

1. Государство. 

2. Образование. 

3. Производство. 



 

 

5. Изучи пример, указанный ниже, и определи, в процессе какого вида познания было 

получено знание, описанное в задании. 

  

После долгой тренировки у человека болят мышцы — 

 

6.Составь текст так, чтобы в нём не было ошибок. 

(Выбери варианты ответов и запиши их в соответствующие поля, не меняя 

формулировку. Обрати внимание, что некоторые варианты могут быть лишними.) 

  

Процесс познания — это неотъемлемая часть жизни человека. Результатом 

познавательной деятельности является_____________. 

 Оно может иметь несколько форм:___________________ ,получаемое человеком в 

процессе повседневной жизни, ___________________,ставящее своей целью получение 

достоверной информации об объектах окружающего мира, 

и ___________________________, искажающее истину. 

Ненаучное знание возникает в результате искажения истины, которое может происходить 

как сознательно, так и бессознательно. Среди его видов следует 

выделить _______________________________знание, так как его носитель осознанно 

искажает знание в собственных корыстных целях. Примером такого вида 

будет_________________ 

Варианты ответов: 1.лженаучное, 2.ложь, 3.ненаучное, 4.идея расового неравенства 

людей, 5. вера в неблагоприятные знаки, 6.вера в призраков, 7.научное, 8.донаучное, 

9.псевдонаучное, 10.религиозное,11.  знание. 

 

7.Отметь верный вариант о заработной плате. 

 

А. Реальная заработная плата предполагает количество товара, которое можно приобрести 

на номинальную заработную плату 

Б. Повременная заработная плата состоит из оклада и процента от проданного товара 

В. Номинальная заработная плата показывает настоящий уровень дохода гражданина 

Г. Сдельную заработную плату получает работник, находящийся в офисе определённое 

количество часов каждый день 

 

8.Соотнеси вид безработицы с её признаком. 

  

А. Фрикционная безработица 

Б. Структурная безработица 

В. Циклическая безработица 

 

Варианты ответов: 

1.устаревание профессий под влиянием научно-технического прогресса 

2.отсутствие возможности карьерного роста 

3.банкротство предприятия в период экономического кризиса 

 

9.Отметь верный вариант. 

Какие термины характеризуют экономическую сферу жизни общества? 

  

А. Бюджет, торговля 

Б. Семья, нация 

В. Религия, вера 



Г. Президент, выбор 

 

10. Установи соответствие между описанием ситуации и видом 

предпринимательской деятельности. 

А. Марат оптом закупил ткань в Турции и теперь продаёт её в своём магазине. 

Б. Риелторская компания взяла с продавца % от стоимости реализованной ею квартиры. 

В. Фирма М занимается разведением карпов.   

Виды предпринимательской деятельности   

1. Посредническая. 

2. Коммерческая. 

3. Производственная. 

  

А Б В 

   

 

 

11.Одними из участников мировой экономики являются… 

А. домохозяйства 

Б. фирмы, торгующие на внутреннем рынке 

В. транснациональные корпорации 

Г. налоговые службы 

 

12.Выбери верный ответ. 

 

Какая функция рынка связана с помощью обществу в удовлетворении потребностей и 

обеспечении необходимыми материальными благами? 

А. Социальная 

Б. Интеграционная 

В. Посредническая 

Г. Регулирующая 

 

 

Часть 2 

 

1).Используя обществоведческие знания, факты общественной жизни и личный 

социальной опыт, выполните задание, ответьте на вопрос. 

1. Какие факторы  влияют на спрос  в современной экономике России   (Назовите любые 

три фактора) 

2.  Для каждого из указанных в пункте 1 факторов приведите по одному примеру, 

иллюстрирующему его влияние на потребителя.  

 

2) Почему государство оказывает поддержку малому бизнесу?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ВАРИАНТ 2 

 

Часть 1 

1. Установите соответствие между характерной чертой и сферой культуры: к 

каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго. 

 

ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ 

1.стремление к достоверности 

2.обоснованность предположений А) наука 

3.субъективность 

4.чувственное отражение реальности       Б) искусство 

 

2.Выбери правильный ответ.   

 

 Первичными элементами духовной культуры являются... 

А. валюта 

Б. нравственные ценности 

В. природные объекты 

Г. государства 

 

3.Одними из участников мировой экономики являются… 

А. домохозяйства 

Б. фирмы, торгующие на внутреннем рынке 

В. транснациональные корпорации 

Г. налоговые службы 

 

4.Выбери верный вариант. 

 

Период, в течение которого предложение неэластично, так как производитель не может 

изменить объём выпускаемой продукции, называется     

А. Краткосрочный 

Б. Среднесрочный 

В. Долгострочный 

 

5. Сопоставь пример и тип ограниченности ресурсов 

 (Один из вариантов останется лишним.) 

  

1.Абсолютная ограниченность:  

2.Относительная ограниченность:  

Варианты ответов: 

А. бак вмещает только 10 литров воды 

Б. в государстве П. большие залежи золота, но добывается лишь небольшое количество 

В. люди не испытывают нехватки воздуха на планете 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6.Установи соответствие между описанием истины и её видом. 

  

А. Конкретность знания. 

Б. Невозможность изменения со временем. 

В. Возможность опровержения в будущем. 

   

Виды истины 

1. И абсолютная, и относительная истина. 

2. Абсолютная истина. 

3. Относительная истина.  

 

7.Изучи пример, указанный ниже, и определи, к какому уровню познания он 

относится. 

 

Инна увидела коробку возле входной двери и, открыв её, поняла, что внутри лежит букет 

цветов _______________________ 

 

8. Установи соответствие между описанием ситуации и видом 

предпринимательской деятельности. 

 

А. Марат оптом закупил ткань в Турции и теперь продаёт её в своём магазине. 

Б. Риелторская компания взяла с продавца % от стоимости реализованной ею квартиры. 

В. Фирма М занимается разведением карпов.   

Виды предпринимательской деятельности   

1. Посредническая. 

2. Коммерческая. 

3. Производственная. 

  

А Б В 

   

 

9.Составь текст так, чтобы в нём не было ошибок. 

(Выбери варианты ответов и запиши их в соответствующие поля, не меняя 

формулировку. Обрати внимание, что некоторые варианты могут быть лишними.)  

 

Процесс познания — это неотъемлемая часть жизни человека. Результатом 

познавательной деятельности является_____________. 

 Оно может иметь несколько форм:___________________ ,получаемое человеком в 

процессе повседневной жизни, ___________________,ставящее своей целью получение 

достоверной информации об объектах окружающего мира, 

и ___________________________, искажающее истину. 

Ненаучное знание возникает в результате искажения истины, которое может происходить 

как сознательно, так и бессознательно. Среди его видов следует 

выделить _______________________________знание, так как его носитель осознанно 

искажает знание в собственных корыстных целях. Примером такого вида 

будет_________________ 

Варианты ответов: 1.лженаучное, 2.ложь, 3.ненаучное, 4.идея расового неравенства 

людей, 5. вера в неблагоприятные знаки, 6.вера в призраков, 7.научное, 8.донаучное, 

9.псевдонаучное, 10.религиозное, 11.  знание. 

 

 



10.Изучи примеры занятости, указанные ниже, и реши, какую форму занятости они 

описывают. 

Андрей находится в офисе с 9:00 до 18:00 

А.Частичная 

Б.Гибкая 

В. Временная 

Д.Полная 

 

11. Установи соответствие между ситуациями, описывающими причину увольнения 

работников, и видом безработицы, к которому их можно отнести. 

А. Продавец-кассир, уволенный после массового введения касс самообслуживания. 

Б. Менеджер по продажам, уволенный из-за банкротства предприятия. 

В. Врач, уволившийся из государственной поликлиники из-за низкой заработной платы. 

  

Виды безработицы 

  

1. Фрикционная. 

2. Структурная безработица. 

3. Циклическая безработица. 

 

А Б В 

   

 

12.Отметь верный вариант. 

 

Какие термины характеризуют экономическую сферу жизни общества? 

  

А. Бюджет, торговля 

Б. Семья, нация 

В. Религия, вера 

Г. Президент, выбор 

 

Часть 2 

 

1).Используя обществоведческие знания, факты общественной жизни и личный 

социальной опыт, выполните задание, ответьте на вопрос. 

1. Какие факторы  влияют на спрос  в современной экономике России   (Назовите любые 

три фактора) 

2.  Для каждого из указанных в пункте 1 факторов приведите по одному примеру, 

иллюстрирующему его влияние на потребителя.  

 

2).Почему государство оказывает поддержку малому бизнесу?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ВАРИАНТ 3 

 

Часть 1 

 

1. Установите соответствие между областями культуры и особенностями 

деятельности в этих областях: к каждой позиции, указанной в первом столбце, 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 ОСОБЕННОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ 

1 стремление к достоверности А наука 

2 обоснованность предположений Б искусство 

3 субъективность   

4 образное отражение реальности   

 

2.Выбери правильный ответ.  

Первичными элементами духовной культуры являются.. 

А.государство 

Б. ритуалы 

В. природный объекты 

Г.деньги 

 

3.Одними из участников мировой экономики являются… 

А. домохозяйства 

Б. фирмы, торгующие на внутреннем рынке 

В. транснациональные корпорации 

Г. налоговые службы 

 

4.Отметь верный вариант. 

 

Какие термины характеризуют экономическую сферу жизни общества? 

  

А. Бюджет, торговля 

Б. Семья, нация 

В. Религия, вера 

Г. Президент, выбор 

 

5.Установи соответствие между примером потребности и социальным 

институтом, который может её удовлетворить. 

  

А. Получение материальных благ. 

Б. Потребность в защищённости. 

В. Получение новых знаний об обществе. 

   

Социальные институты 

   

1. Государство. 

2. Образование. 

3. Производство 

 



6. Изучи пример, указанный ниже, и определи, в процессе какого вида познания было 

получено знание, описанное в задании. 

  

После долгой тренировки у человека болят мышцы — 

 

 

7. Сопоставь пример и тип ограниченности ресурсов 

 (Один из вариантов останется лишним.) 

  

1.Абсолютная ограниченность:  

2.Относительная ограниченность:  

 

Варианты ответов: 

А. бак вмещает только 10 литров воды 

Б. в государстве П. большие залежи золота, но добывается лишь небольшое количество 

В. люди не испытывают нехватки воздуха на планете 

 

 

8.Отметь верный ответ  

 

Кто является потребителем на рынке факторов производства? 

А. Работник 

Б. Производители 

В. Граждане 

Г. Домохозяйства 

 

9.Составь текст так, чтобы в нём не было ошибок. 

(Выбери варианты ответов и запиши их в соответствующие поля, не меняя 

формулировку. Обрати внимание, что некоторые варианты могут быть лишними.)  

Процесс познания — это неотъемлемая часть жизни человека. Результатом 

познавательной деятельности является_____________. 

 Оно может иметь несколько форм:___________________ ,получаемое человеком в 

процессе повседневной жизни, ___________________,ставящее своей целью получение 

достоверной информации об объектах окружающего мира, 

и ___________________________, искажающее истину. 

Ненаучное знание возникает в результате искажения истины, которое может происходить 

как сознательно, так и бессознательно. Среди его видов следует 

выделить _______________________________знание, так как его носитель осознанно 

искажает знание в собственных корыстных целях. Примером такого вида 

будет_________________ 

Варианты ответов: 1.лженаучное, 2.ложь, 3.ненаучное, 4.идея расового неравенства 

людей, 5. вера в неблагоприятные знаки, 6.вера в призраков, 7.научное, 8.донаучное, 

9.псевдонаучное, 10.религиозное, 11.  знание. 

 

 

10.Отметь верный вариант о заработной плате. 

А. Реальная заработная плата предполагает количество товара, которое можно 

приобрести на номинальную заработную плату 

Б. Повременная заработная плата состоит из оклада и процента от проданного товара 

В. Номинальная заработная плата показывает настоящий уровень дохода гражданина 

Г. Сдельную заработную плату получает работник, находящийся в офисе определённое 

количество часов каждый день 



 

11.Соотнеси вид безработицы с её признаком. 

  

А. Фрикционная безработица 

Б. Структурная безработица 

В. Циклическая безработица 

 

Варианты ответов: 

1.устаревание профессий под влиянием научно-технического прогресса 

2.отсутствие возможности карьерного роста 

3.банкротство предприятия в период экономического кризиса 

 

 

12. Установи соответствие между описанием ситуации и видом 

предпринимательской деятельности. 

А. Марат оптом закупил ткань в Турции и теперь продаёт её в своём магазине. 

Б. Риелторская компания взяла с продавца % от стоимости реализованной ею квартиры. 

В. Фирма М занимается разведением карпов.   

Виды предпринимательской деятельности   

1. Посредническая. 

2. Коммерческая. 

3. Производственная. 

  

А Б В 

   

 

 

 

 

 

Часть 2 

 

1).Используя обществоведческие знания, факты общественной жизни и личный 

социальной опыт, выполните задание, ответьте на вопрос. 

1. Какие факторы  влияют на спрос  в современной экономике России   (Назовите любые 

три фактора) 

2.  Для каждого из указанных в пункте 1 факторов приведите по одному примеру, 

иллюстрирующему его влияние на потребителя.  

 

2). Почему государство оказывает поддержку малому бизнесу?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВАРИАНТ 4 

 

Часть 1 

 

 

1. Выбери термин, который не относится к причинам инфляции. 

  

А. Резкое повышение зарплат 

Б. Рост цен на факторы производства 

В. Недостаточная эмиссия 

Г. Дефицит государственного бюджета 

Д. Высокие военные расходы 

 

2.Отметь верный вариант. 

 

Какие термины характеризуют экономическую сферу жизни общества? 

  

А. Бюджет, торговля 

Б. Семья, нация 

В. Религия, вера 

Г. Президент, выбор 

 

3.Одними из участников мировой экономики являются… 

А. домохозяйства 

Б. фирмы, торгующие на внутреннем рынке 

В. транснациональные корпорации 

Г. налоговые службы 

 

4. Установи соответствие между примерами произведений и формами культурами. 

К каждой позиции, данной в первом столбе, подбери советующую позицию из второго 

столба 

Примеры произведений Форм (виды) культуры 

А. национальные костюм 

 

1.народная 

2.массовая  

3.элитарная Б. популярная детская книга о магии 

В. Авторское кино 

Г. Предания о древних божествах 

 

Д. ток-шоу 

 

А Б В Г Д 

     

 

5. Установи соответствие между описанием ситуации и видом 

предпринимательской деятельности. 

 

А. Марат оптом закупил ткань в Турции и теперь продаёт её в своём магазине. 

Б. Риелторская компания взяла с продавца % от стоимости реализованной ею квартиры. 

В. Фирма М занимается разведением карпов.   

Виды предпринимательской деятельности   

1. Посредническая. 

2. Коммерческая. 



3. Производственная. 

  

А Б В 

   

 

6. Сопоставь пример и тип ограниченности ресурсов 

 (Один из вариантов останется лишним.) 

  

1.Абсолютная ограниченность:  

2.Относительная ограниченность:  

Варианты ответов: 

А. бак вмещает только 10 литров воды 

Б. в государстве П. большие залежи золота, но добывается лишь небольшое количество 

В. люди не испытывают нехватки воздуха на планете 

 

7.Выбери правильный ответ.   

 Первичными элементами духовной культуры являются... 

А. валюта 

Б. нравственные ценности 

В. природные объекты 

Г. государства 

 

8.Установи соответствие между описанием истины и её видом. 

  

А. Конкретность знания. 

Б. Невозможность изменения со временем. 

В. Возможность опровержения в будущем.  

Виды истины   

1. И абсолютная, и относительная истина. 

2. Абсолютная истина. 

3. Относительная истина.  

 

9.Изучи пример, указанный ниже, и определи, к какому уровню познания он 

относится. 

  

Инна увидела коробку возле входной двери и, открыв её, поняла, что внутри лежит букет 

цветов _______________________ 

 

10.Составь текст так, чтобы в нём не было ошибок. 

(Выбери варианты ответов и запиши их в соответствующие поля, не меняя 

формулировку. Обрати внимание, что некоторые варианты могут быть лишними.)  

Процесс познания — это неотъемлемая часть жизни человека. Результатом 

познавательной деятельности является_____________. 

 Оно может иметь несколько форм:___________________ ,получаемое человеком в 

процессе повседневной жизни, ___________________,ставящее своей целью получение 

достоверной информации об объектах окружающего мира, 

и ___________________________, искажающее истину. 

Ненаучное знание возникает в результате искажения истины, которое может происходить 

как сознательно, так и бессознательно. Среди его видов следует 

выделить _______________________________знание, так как его носитель осознанно 

искажает знание в собственных корыстных целях. Примером такого вида 

будет_________________ 



Варианты ответов: 1.лженаучное, 2.ложь, 3.ненаучное, 4.идея расового неравенства 

людей, 5. вера в неблагоприятные знаки, 6.вера в призраков, 7.научное, 8.донаучное, 

9.псевдонаучное, 10.религиозное,11.  знание. 

 

 

11.Изучи примеры занятости, указанные ниже, и реши, какую форму занятости они 

описывают. 

Андрей находится в офисе с 9:00 до 18:00 

А.Частичная 

Б.Гибкая 

В. Временная 

Д.Полная 

 

12. Установи соответствие между ситуациями, описывающими причину увольнения 

работников, и видом безработицы, к которому их можно отнести. 

А. Продавец-кассир, уволенный после массового введения касс самообслуживания. 

Б. Менеджер по продажам, уволенный из-за банкротства предприятия. 

В. Врач, уволившийся из государственной поликлиники из-за низкой заработной платы. 

  

Виды безработицы 

  

1. Фрикционная. 

2. Структурная безработица. 

3. Циклическая безработица. 

 

 

А Б В 

   

 

 

 

Часть 2 

 

1).Используя обществоведческие знания, факты общественной жизни и личный 

социальной опыт, выполните задание, ответьте на вопрос. 

3. Какие факторы  влияют на спрос  в современной экономике России   (Назовите любые 

три фактора) 

4.  Для каждого из указанных в пункте 1 факторов приведите по одному примеру, 

иллюстрирующему его влияние на потребителя.  

 

2).Почему государство оказывает поддержку малому бизнесу?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 


